

Дума проработала год.
Что сделано?

стр. 1, 2

Лечит лазер

стр. 3

Друзья, читайте
"Водолей"!

стр. 4, 5

ТАШ

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



БЕЛГОРОД

7.04.95 г. ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА № 14 (242)

● Как живется-может, Дума?

МЫ ЗА ВЕЛИКУЮ, ПРОЦВЕТАЮЩУЮ ДЕРЖАВУ!

31 марта 1995 года Белгородская областная Дума отметила своеобразный юбилей — свою 1-ю годовщину. Именно в этот день была она официально образована. О ее становлении и результатах работы за прошедший год мы беседуем с депутатом первого избирательного округа г. Белгорода, первым заместителем главы города Б. Н. Балакиревым.

— Борис Николаевич, что сделано за это время?

— В соответствии с Конституцией РФ, каждый субъект Федерации имеет право на свой Устав (Основной Закон) и законодательство. Это право реализу-

ется в области через законодательный (представительный) орган — областную Думу. Занимаясь нормотворчеством, мы, депутаты, понимаем, что наши законы нужны не ради самих законов, а для создания пра-

вовой основы плодотворной деятельности областной администрации, успешной реализации местных и федеральных программ, утверждения подлинно демократических принципов народо-властия.

— Советы народных депутатов были расформированы впервые за всю последнюю историю области, да и России в целом, из народных избранников были сформированы новые законодательные органы. Рас-

скажите, как проходило становление областной Думы?

— Деловой тон в нашей работе задавала организационная сессия. Начинать мы без раскачки, политических распрей, определились с руководством области, с планом законодательных работ на 1994—1996 годы, с регламентом Думы. Выработали основные направления и приступили к делу.

Одним из первых законодательных актов, принятых

нами, был закон «О порядке подготовки, рассмотрения, принятия, вступления в силу, обжалования и отмены правовых (законодательных) актов области и других постановлений, принимаемых областной Думой», в соответствии с которым строится законотворческий процесс в нашей Думе. Всего на сегодняшний день принято и вступило в силу девять областных законов: «О социальных гарантиях медицинским работникам

общеобразовательных учреждений бюджетной сферы области», «О выборах депутатов Белгородской областной Думы», «О статусе депутата Белгородской областной Думы», «О референдуме Белгородской области», «О действии на территории области в 1995 году областных и местных налогов и сборов», «О дополнительных социальных гарантиях молодому поколению», «О консолидированной бюджетной области и областном бюджете на 1995 год». Все законы публиковались в местной печати и я надеюсь, что избиратели знакомы с ними.

(Окончание на 2-й стр.)



ВСЕ ТО ЖЕ В НЕЙ

ОЧАРОВАНЬЕ...

Вот и промчались семь лет с тех пор, как мною был сделан во время тренировки в профсоюзном Дворце спорта снимок девятилетней Светы Хоркиной и ее тренера Бориса Васильевича Пилкина. Маленькая шалунья из девятнадцатой школы стала абсолютной чемпионкой России по спортивной гимнастике. Завоевала все мыслимые и немыслимые для меня лично, почетные спортивные звания и медали на чемпионате мира, Европы, Играх доброй воли...

— А что дальше! — спрашиваю у Светланы.

— Тренировки, тренировки и еще раз тренировки, — серьезно отвечает она. — Потом Рим, а после него уже видно будет. Как выступлю. Из Белгорода за границу пока уезжать совсем не собираюсь. У меня здесь есть мальчик, который за мной ухаживает и очень нравится. Когда перестану выступать, может быть, поработаю во Франции. Там очень хорошие условия для тренеров. Или стану профессиональной фотомоделью.

БОРИС ЕЧИН.
Фото автора.



Самое, самое...

Рабочий визит

Возникшее первоначально мнение о том, что спикер верхней палаты Российского парламента приехал в Белгород в связи с фактической начавшейся предвыборной кампанией — оказалось несостоятельным. Скорее наоборот. В. Шумейко постарался убедить всех в том, что у него вызывает большое сомнение сама возможность проведения в декабре с. г. выборов в Федеральное собрание.

Хотя закон о выборах и принят Государственной Думой, но не получил пока одобрения в Совете Федерации. Можно предполагать, что даже если этот документ будет одобрен верхней палатой, то Президент воспользуется правом вето.

Между окружением Президента и Госдумой сложились принципиальные разногласия в вопросе формирования депутатского корпуса Думы. Как известно, в соответствии со знаменитым Указом Президента № 1400, половина депутатов т. е. 225 человек избира-

лись в Думу по избирательным округам и столько же по партийным спискам. В связи с тем, что партии не развиты и в основном сосредоточены в Москве и Московской области, оказалось, что более половины депутатов нижней палаты представляют не общероссийские интересы, а интересы Москвы и области. По сути дела, как выразился В. Шумейко, Государственная Дума стала второй московской Думой. Это положение повлияло на принятие ряда законопроектов, которыми Москва и область ставятся в привилегированное положение по сравнению с другими регионами страны. Поэтому Президент предлагает в законе о выборах Госдумы установить соотношение: 1/3 депутатов избирается по партийным спискам и 2/3 по избирательным округам.

Однако такое нововведение затрагивает интересы депутатов, прошедших в Думу по спискам партий и движений. Они понимают, что при таком соотношении многие из них в Думу на выборах не войдут. Закон должен быть принят до 30 июля, т. е. за 4 месяца до на-

чала выборов. Только в том случае, как и положено по Конституции РФ, по нему можно будет провести выборы. Поскольку разногласия принципиальны и затрагивают жизненные интересы части депутатов, едва ли они пойдут на уступку Президенту. Что же касается самого Бориса Николаевича, то полагаю излишним объяснять, что возникающее препятствие только усиливает в нем охотничий азарт и возбуждает желание разрешить конфликтную ситуацию политической волей...

Не меньшую сложность представляет и формирование Совета Федерации. Госдумой принят закон, в соответствии с которым верхняя палата должна формироваться путем выборов по избирательным округам. Закон верхней палатой не одобрен. По мнению депутатов Совета Федерации, предложенный Госдумой порядок противоречит Основному Закону страны. По Конституции верхняя палата должна не избираться, а формироваться из руководителей законодательной и исполнительной власти регионов. Безусловно, в этом

есть свой резон. Верхняя палата по сути дела не является законодательной. Законодателем является Государственная Дума. Совет Федерации лишь одобряет или не одобряет законы, принятые нижней палатой. Поэтому вполне оправдано, чтобы этим вопросом занимались руководители регионов, получившие вотум доверия от своих избирателей на местах.

Таким образом, выборы находятся под реальной угрозой срыва. 12 декабря в соответствии с Конституцией РФ заканчиваются полномочия парламента. Страна опять окажется в политическом тупике. Какой из него выход? Может быть, референдум о продлении полномочий парламента, может быть и еще какой-то путь. Только спаси нас, Боже, от того, чтобы выход из тупика был найден политической волей Президента...

Спикер затронул и вопрос о предстоящих в июле 1996 года выборах Президента. С его точки зрения никаких препятствий для проведения президентских выборов нет, соответствующий закон принят. Сейчас в бывших со-

ветских республиках Средней Азии проводятся референдумы о продлении полномочий президентов. В России референдума не будет.

Отвечая на вопрос о своей позиции в связи с событиями в Крыму, В. Шумейко отметил, что Крым — это внутреннее дело Украины. В то же время нельзя не заметить, что США проводят политику противопоставления Украины России. Украина, надеясь на получение кредитов, зачастую идет на поводу у Соединенных Штатов. Никто денег не даст. Реформы в Украине идут плохо. Положение усугубляет энергетический кризис. С точки зрения Шумейко, Украина и Россия, как суверенные свободные государства, могли бы на равноправной основе сами решать свои проблемы без оглядки на США.

Председатель Совета Федерации коснулся и судьбы бывшего прокурора Москвы Пономарева, Ю. Лужков намеревается обратиться в суд с иском о восстановлении прокурора в прежней должности. По мнению В. Шумейко, оснований для судебного иска нет. В соответствии с приказом Пономарев был освобожден от занимаемой должности во исполнение решения коллегии прокуратуры РФ. Присутствовало при решении вопроса

100 процентов членов коллегии, все высказались за освобождение прокурора от занимаемой должности. Закон обязывает согласовывать с регионами только назначение прокуроров, но не их освобождение. Что же касается дальнейшей судьбы Пономарева, то рассматривается возможность его работы аудитором контрольно-счетной палаты парламента. Однако вряд ли такое предложение пройдет.

Интересным был вопрос одного из журналистов по поводу слишком уж большой охраны спикера. В. Шумейко ответил, что «охрана вовсе не признак того, что он боится». В соответствии с Конституцией он является охраняемым лицом, и это дело не его, а налогоплательщиков. Такая охрана будет до тех пор, пока налогоплательщики будут это терпеть».

Председатель Совета Федерации отметил, что поездка на Белгородчину произвела на него хорошее впечатление. В области товарищеская атмосфера, согласие между ветвями власти и руководителями предприятий. Далеко не во всех регионах такое же положение дел. Белгородская область — бюджетонаполняющая, одна из областей, составляющих основу России.

В. ЛОПЫРЕВ.

● Пульс глубинки

ТРЕХКОМНАТНЫЙ ЛАРЕК С РАЗДЕЛЬНЫМ САУЗЛОМ

Анекдот вспомнил! Может, кто и слышал, но он весьма поучительный и очень даже полезный.

Короче, приходит один мужичок к своему знакомому: — Дай взаймы десять «штук». С полочки верну.

А знакомый, человек в этих вопросах аккуратный и прижимистый, денег просто так на ветер не бросает: — Я-то, — говорит, — дать могу, но под проценты. Согласен? Берешь десять, вернешь двадцать.

— Согласен, — говорит мужичок, которому гроши позарез понадобились, — давай!

— Ишь ты, быстрый какой! — ухмыльнулся знакомый. — А где гарантия, что вернешь? Вот давай шапку в залог: принесешь долг — получишь назад головной убор. Шапка, кстати, хорошая, как раз мой размер.

Мужичок поскреб пятерней затылок и пересохшее небо шершавым языком, махнул рукой: — Согласен! На тебе шапку, давай деньги.

Знакомый взял ушанку, выдал нуждающемуся требуемую сумму, да и говорит: — Слушай, мужик, я тут вот о чем подумал: это же тебе двадцать тысяч возвращать надо? Много, наверное, сразу-то?

— Да, многовато, но раз договорились, что ж делать?

— А ты половину сейчас отдай, а половину — потом. Так оно и лучше будет. Согласен?

— И то правда, — сказал мужичок, отдал знакомому только что полученные от него деньги и пошел восвояси. Идет и думает: во, дела! Денег — нет, шапки — нет, еще десять «штук» должен, и что самое интересное — все правильно!

Вот такой анекдот, максимально приближенный к реальной действительности. Соль здесь в том, что все, друзья мои, загода просчитывать надо, а не то только без шапки, а и без последних штанов остаться можно.

Что и случилось, кстати, с одним нашим читателем из поселка Строитель Яковлевского района. Также поучительная история. Причем, как мне представляется, для всех заинтересованных сторон.

Валерий Михайлович Игин, личность в районе довольно известная: бывший инструктор РК КПСС, лектор-пропагандист, крупный, по отзывам очевидцев, специалист по разъяснению исторических решений очередного Пленума ЦК и расшифровке смысла прощаманных на нем генсеком словосочетаний. Канула в Лету вся эта КПСС вместе с генсеками, разбежались райкомы, кто куда, а Валерий Михайлович не у дел и остался. Укаяя у него оказалась специализация, никому, попросту говоря, в новых условиях не потребная. Короче, помыкался он туда-сюда, потыкался там-сям, да и подался в предприниматели. Вычеркнув из памяти «Моральный кодекс строителя коммунизма» и прочую подобную муть, стал водочкой приторговывать, другими товарами круглосуточного спроса. Денежки живые появились, он киоск на бойком месте поставил, расширил ассортимент, включив туда и разное солененькое, что весьма логично.

Нельзя сказать, что дела на ниве практической пропаганды рыночных отношений у Валерия Михайловича шли без всяких проблем. Но если он в итоге затеял создание стационарной торговой точки, то, надо полагать, не так и страшен капиталистический черт, каким он же его же малевал землякам в недавнем прошлом.

Магазин ларькового типа Валерий Михайлович решил оборудовать в квартире матери, которая и по сей день понятия не имеет, во что ей может вылиться данная затея. А план был прост: квартира на первом этаже, товары заносим с крыльца, а продаем через окно с торца. Работаем от зари до зари с небольшими перерывами. В перерыве можно тут же прилечь на диванчик или принять душ. И дешево, и сердито! Какой магазин еще может козырнуть такими же бытусловиями? Разве что Елисейский, но кто там был в самом чреве, если и на порог-то страшно ступить?

Короче говоря, прикинув в уме все плюсы расположения ларька в квартире, Валерий Михайлович оперативно, но аккуратно нарисовал эскизный планчик с привязкой на местности, завизировал его во всех инстанциях, начиная с местных пожарников и кончая администрацией поселка, и когда на бумагах уже не оставалось места хотя бы для еще одной печати, приступил к претворению задуманного в жизнь. Построил крыльцо под будущим окном-прилавком, соорудил навес, благоустроил прилегающую территорию, закупил кое-какое оборудование.

И тут случилось то, что и должно было случиться, если не просчитать варианты наперед. Соседи по дому накатали на Валерия Михайловича жалобу местным властям. Не хотим, мол, магазина в жилом доме — и никаких гвоздей! Валерий Михайлович сперва на эту «телегу» рукой махнул и уже мысленно готовился к открытию торговой точки, но поселковая администрация мнение жильцов восприняла ближе к сердцу и выдала пропагандисту-предпринимателю предписание: открытие закрывается, отдыхайте.

Вот тут-то и получается как в том анекдоте: затраты есть, крыльцо налицо, а магазина нет, и что самое интересное, все правильно. Валерий Михайлович, а его лично давно знаю, сам по себе человек неплохой, хоть и бывший агитатор, но чуть-чуть с эдакой лукавинкой. Ничего не знал, мол, не ведал: они мне разрешили — я шею гнул, в мыле вся, а утерли нос. В общем, как говорят, под простого косит с незаконченным начальным образованием. А чего тут хитрого-то? Квартира является собственностью матери, сам Валерий Михайлович там лишь прописан вместе, кстати, еще и племянником — как же можно затевать какие-то затеи внутри и снаружи, не имея согласия указанных лиц? А я, говорит, не знал, что это нужно, почему мне в администрации не сказали? Пусть вот, теперь убытки и возмещают!

Теперь такой момент. Закон не запрещает размещение в приватизированной квартире, скажем, сапожной мастерской или магазинчика. Пожалуйста, это ваши проблемы. Но данное помещение из жилого фонда надо выводить и переводить в разряд нежилых производственных. А раз так, то уже будут другие расценки за электричество, тепло, воду, газ, коммунальное обслуживание. И разница существенная, где-то на порядок дороже. Не тут ли собачка зарыта? Простой он, простой, а смекнул, как чтоб рыбку съесть, и чтоб косточкой не подкашлять.

И, наконец, мнение окружающих народных масс. С этого, лично я считаю, надо было бы и начинать. В доме всего 16 квартир! Какие проблемы? Быстренько пробежал, подписи в поддержку собрал, и — как за каменной стеной. Причем, такой большой опыт агитатора, горлана-главаря. Но одно дело, видать, пудрить людям мозги, извините, полоскать «историческими решениями», а совсем другое — убедить в правоте своей, в том, что дело, какое ты затеял, не только лично тебе, но и людям

(Окончание на 8-й стр.)

МЫ ЗА ВЕЛИКУЮ, ПРОЦВЕТАЮЩУЮ ДЕРЖАВУ!

(Окончание.)
Начало на 1-й стр.)

Подготовлены и приняты в первом чтении Устав (Основной Закон) Белгородской области и блок законопроектов о местном самоуправлении. Идет их доработка с учетом поступивших замечаний и предложений.

— Оправдались ли Ваши надежды, в этой связи, на демократизацию жизни общества? Что удалось сделать Вам как депутату, а если не все, то почему?

— Не в полной мере. Поскольку отсутствие федеральных законов об общих принципах организации местного самоуправления, организации государственной власти в субъектах Федерации, и особенно о бюджетном федерализме сковывают нашу законодательскую работу, а главное — перевод этой работы в плоскость практической реализации. Сегодня у нас есть необходимые предпосылки к тому, чтобы законодательство о местном самоуправлении воплотить в жизнь. Но при существующей системе формирования бюджета, на мой взгляд, местное самоуправление не будет способно самостоятельно, ответственно решать вопросы местного значения.

«Чисто» нормотворческая работа для меня дело новое, не очень привычное, так как по роду деятельности занимаюсь решением конкретных проблем по обеспечению нормальной жизнедеятельности города. Но именно конкретная работа по служила толчком для использования своего права законодательной инициативы: предлагаю на рассмотрение сессии проект закона «О штрафных санкциях за нарушения в работе предприятий потребительского рынка и услуг Белгородской области». Хотелось бы, чтобы депутаты поддержали меня.

— До новых выборов остался год, так как первый срок на этот переходный период был определен в два года. Какой бы Вы хотели видеть областную Думу в следующие годы?

— По действующему областному законодательству Дума первого созыва должна состоять из 21 депутата. Фактически нас — 19, т. е. по 3 избирательным округам в г. Белгороде дважды выборы не состоялись из-за низкой активности избирателей.

В проекте Устава области количество депутатов Думы предлагается увеличить до 35. И я с этим полностью согласен. Что касается качественного состава, то хотелось бы иметь в законодательном органе больше профессиональных юристов и экономистов. Но и это не главное. Важно, чтобы депутатами были избраны не те, кто пообещает больше благ всем и каждому, а кто способен масштабно мыслить, по-государственному подходить к решению вопросов.

— Что бы Вы пожелали себе, как депутату, да и тем депутатам областной Думы, которые придут вам «на смену»?

— Плодотворной, творческой работы на благо каждого белгородца, всей области в целом, уделять больше внимания социальной защищенности малообеспеченных слоев населения, многодетных семей, молодежи.

А еще: всем россиянам — здоровья, оптимизма. Уверен, Россия была и будет великой, процветающей державой. Это зависит от всех нас. Хорошие, добрые дела не делаются с насюда, нужно время, а ума и терпения нам не занимать.

Беседу вел пресс-секретарь областной Думы Н. ВАЖНИЧИН.

Приятно все же отметить, что сограждане наши не только телевизор смотрят, но и газеты почитывают. Около трех месяцев назад в «Нашем Белгороде» был напечатан материал «Врач пропишет... лазер», из которого читатели, может быть, впервые узнали о возможности безвредного лечения у нас в городе многих болезней при помощи лазерной терапии. И уже не одному белгородцу газета таким образом помогла найти дорогу в Об-

на рублей за курс лечения. Ну, где у меня такие деньги... И тут, соседу спасибо, принес вырезку из нашей местной газеты. Да-да, эту — «Врач пропишет... лазер». Теперь понял, что именно это мне нужно было уже давно прописать. Судите сами. До последнего времени я вообще ходить по улицам не мог. Олег Михайлович по моей просьбе занялся моей стенокардией. Уже после первых трех лазерных сеансов я стал без труда проходить по

Спасибо Олегу Михайловичу, и лазеру.

Кстати, о плате за лечение. В Центре у Кузьминова, как правило, применяют несколько методов лазерной терапии. В зависимости от конкретного заболевания, десятидневный курс лечения стоит от 40 до 60 тысяч рублей.

Возврат больных к активной жизни для Кузьминова — главное! Обычно он говорит: «Молодыми вы снова, конечно, не станете, но более крепких людей я из вас сделаю, да и риск второго инфаркта отодвинем подальше».

Не случайно, на первое, в Центре медпрофилактики я обратила внимание именно на этих больных. Ведь сердечно-сосудистые заболевания волнуют сейчас большинство людей. Это самая массовая болезнь на планете, она занимает первое место по смертности и инвалидности. А комплексное лечение лазерной терапией ишемической болезни сердца (стенокардии) — приоритет отечественной медицины. За разработку этих методов в 1989 году группе советских врачей была присуждена Государственная премия. Методику лазерного лечения у нас теперь покупают западные специалисты.

Лечение лазером абсолютно безопасно, не оказывает никаких побочных воздействий на организм. Но, как сказал уже знакомый нам В. Мерчанский: «Бойтесь, что ли, большинство кардиологов, что лечение в Центре медпрофилактики отберет у них хлеб, молчат об этом. Я хочу, чтобы население области услышало о Кузьминове и его сподвижниках, чтобы люди могли облегчить свои страдания». Тем более, что лазер лучше всяких других средств лечит бронхиальную астму, хронический бронхит, сужение артерий ног, трофические язвы, воспаление придатков у женщин, язвенную болезнь, заболевание суставов и остеохондроз, весьма эффективно его применение в травматологии...

Для этих целей в Областном Центре медпрофилактики, естественно, стараются закупать новые лазерно-терапевтические аппараты. На это нужны средства. Я поинтересовалась о спонсорстве. Кузьминов пожал плечами: «Зачем на кого-то надеяться, это уже наша забота — зарабатывать деньги». Олег Михайлович — из энтузиастов. Но, несмотря на то, что великие дела именно они и делают (Кузьминов даже кое-что из оборудования приобрел за собственные деньги), неплохо бы им и помочь иногда. Больше бы внимания уделить его делу областной администрации, руководителям крупных предприятий, поддержать рублем чудо — лечение лазером. Ибо кто-то из нас, в конце концов, обратится к врачу.

А. ГРИГОРЕНКО.

Смычка между банком и заводом становится реальностью

В Белгороде прошел первый в России международный инвестиционный форум

Ни для кого не секрет то, что в России не созданы условия для товаропроизводителя.

И в этой ситуации любой банк может лопнуть, и сегодня более-менее устойчивые банки — сырьевые.

Словом, и промышленный капитал, и финансовый поставлены реформой в жесткие условия, а без взаимной поддержки в рыночном омуте пропадут и те, и другие. Данное видение проблемы имеет место быть. Иначе не состоялся бы первый в России инвестиционный форум — мероприятие, призванное свести товаропроизводителей с инвесторами. В качестве инвесторов на форуме присутствовали представители банков, финансовых корпораций и деловых западных кругов. Их задача — выбрать для себя товаропроизводителя, чтобы пристегнуть к нему свои деньги, причем, выгодно, с перспективой.

Сегодня каждый старается выжить, — сказал генеральный директор АО «Гормаш» В. И. Постников. — С этими мыслями мы участвуем в данном форуме. Наши шарошечные долота, которые мы производим и здесь представляем, заинтересовали банк «Российский кредит». У него, мне показалось, серьезные намерения связать нас с Михайловским ГОКом, кото-

рый бы стал покупать у нас нашу продукцию, а мы в свою очередь хотим предложить потенциальным партнерам часть акций нашего акционерного общества, которые находятся в «Госимуществе». Я думаю, если все это состыкуется, то мы достигнем взаимовыгодного сотрудничества. Получив инвестиции, расширим производство наших долот, кстати, ранее они производились только на Урале и Украине.

Наше акционерное общество наладило их выпуск и предлагает сегодня свою альтернативу.

По мнению зам. проректора по научной работе Белгородской технологической академии П. В. Беседина, на инвестиционном форуме были представлены интересные современные наукоемкие технологии. А они особенно нуждаются в финансовых инъекциях.

Далее П. В. Беседин заметил, что товаропроизводители начали серьезно заниматься рекламой. Особенно это относится к АО «Энергомаш», «Белвитамины»...

В инвестиционном форуме участвовали, и очень активно, производители потребительских товаров.

Основную задачу устроить смотрины товаропроизводителям — он выполнил.

В форуме участвовали представители зарубежного делового мира, и конечно, меня интересовало — соблагодилось ли «Ноу хау» при демонстрации экспонатов. Оказалось, что это — забота фирмы.

А. БЫКОВА.

Уточняем

Последнюю фразу в интервью «Земля стоит денег, пока небольшие», опубликованном в прошлом номере, следует читать «И тогда 1 кв. м. земли в первой зоне города Белгорода будет стоить 285 рублей \times $200 \times 1,5 = 85500$ рублей».

Медицина

СПАСИБО ВРАЧУ И ЛАЗЕРУ

ластной центр медицинской профилактики, где под руководством еще довольно молодого, но высококвалифицированного специалиста О. Кузьминова проводится лечение лазером. Да и организованный Олегом Михайловичем в конце прошлого года первый областной семинар по лазерной медицине подтолкнул некоторых врачей к тому, чтобы рекомендовать своим пациентам лазер.

В Областной центр медпрофилактики (ул. Мичурина, 41-а) стоило заглянуть уже даже ради того, чтобы ощутить его атмосферу внимательности и добросердечия, чем здесь встречают посетителей. Поэтому и желающих от всей души поблагодарить врачей центра всегда хватает. А вот ветеран войны, инвалид II группы В. В. Сорокин был настроен непременно сделать это через газету. Дадим ему такую возможность.

— Не знаю, какие подобрать слова, чтобы выразить свою сердечную благодарность Олегу Михайловичу, — говорит Виктор Васильевич. — Для меня это поистине золотой человек. Уж сколько я намучился со своей стенокардией, а он меня спасает, даже обещает, что я о ней совсем забуду. А ведь восемь лет назад я перенес инфаркт, два раза за последнее время в больнице почти по месяцу лежал. В кардиологическом отделении первой городской — мне все капельницы да бесконечное число таблеток... Врачи рекомендовали даже операцию на сердце. Но кто же на это решится?! Я все спрашивал: «Неужели никаких других методов лечения нет?» Думаю, что про лазерную терапию те врачи знали, да вот молчали почему-то, руками разводили. Пролежал, выпилили без явных улучшений. А тут в «Труде» попала на глаза заметка о том, что лечат-де стенокардию лазером в Москве. Болезнь замучила, я и собрался ехать, запрос куда надо послал, пришло приглашение с предлагаемой платой в полтора милли-

200 метров без остановок, после пяти — дела стали еще лучше, а после восьми сеансов мне стало совсем хорошо. Я в Савино живу и оттуда до Центра медпрофилактики тьфу, тьфу — без труда дохожу. Лечение это мне Олег Михайлович бесплатно проводит. Правило у них здесь такое для ветеранов войны. Еще раз спасибо за это.

Слушал Виктора Васильевича, сочувственно кивая головой, и В. Я. Мерчанский, так сказать, товарищ по несчастью: его одолела в свое время та же болезнь — стенокардия. Борису Яковлевичу прошлой осенью (перед тем, как он попал на лечение в Областной Центр медицинской профилактики к доктору Кузьминову) немало пришлось отлежать в кардиологическом отделении на больничной койке. Сначала полмесяца, потом инфаркт, снова месяц в больнице, тоже предлагали операцию на сердце... В середине ноября хоть и выписался, но чувствовал себя неважно.

— Внимательно занялась мной, — рассказывает Мерчанский, — прекрасный кардиолог первой городской поликлиники И. Лузенко. По ее назначению я пил до 30 таблеток в день. И она же, спасибо Ирине Константиновне, посоветовала обратиться к Олегу Михайловичу. Врач стал лечить мои болезни в комплексе: и стенокардию, и язву двенадцатиперстной кишки, и повышенное давление. И что же? После пятого-шестого сеанса я почувствовал значительное облегчение, даже страшные головные боли, какими я мучился, прошли, свободно стал подниматься аж на 4-й этаж. И сегодня из всех прежних лекарств принимаю лишь одну таблетку в день для профилактики. До недавнего времени я работал заместителем директора завода «Нефтехимавтоматика», сейчас на пенсии по инвалидности, но мечтаю, что через месяц-полтора, после обещанного мне повторного курса лазерной терапии, я вернусь к работе.

Фотоинформация



Уходящая натура

Это — «Персонажи города», к сожалению, давно ушедшие с наших постперестроечных площадей и улиц и оставшиеся только в глиняной керамике Ольги Викторовны Коврижкиной.

При всей простоте и доступности материала, из которого они выполнены, невозможно поверить, что они бедны и несчастливы. Может, все дело в степени одаренности и свободы, которой обладает мастер? Приходите в художественный музей на выставку «Земной путь души человека» и сами в этом убедитесь.

Пора играть в высшей лиге

Ходить на футбол в начале сезона, когда душа полна надежд и оптимизма, что «Салют» наконец-то... Опасно! Можно получить душевную травму. И не из-за совсем бестолковой игры футболистов и счета 2:0 в пользу смоленского «Кристалла» и слез фанатов, а потому, что всем уже давно должно быть ясно: пора на базе педагогического университета создавать новую футбольную команду по образцу волейбольной и выводить ее играть в высшую лигу.

БОРИС ЕЧИН.
Фото автора.



Понемногу обо всем

7 апреля
1995 года

3



Маленькие хитрости

Как разогреть обед на дачном участке, где вы еще не обустроились или обогреть озябшие руки? В качестве импровизированной плиты можно использовать обыкновенный кирпич. Каким образом? А вот как. Сухой кирпич — непременно надо брать красный — загодя опускают в керосин, чтобы его поры хорошо пропитались горючим.

Теперь достаточно поднести к нему спичку, и костер готов. Если нужно потушить пламя, кирпич покрывают плотной тряпкой.

Подготовленный к эксплуатации кирпич держат в клеенке. Необычная плита безопаснее, примуса и не столь капризна.

Потрясающий способ похудеть

Его предложила читательница Санкт-петербургской газеты «Натали» актриса Наталья Журжесер. В фильме шведского режиссера ей предстояло играть худощавую женщину. Для этого надо было сбросить 20 килограммов. Кто-то из актеров посоветовал диету: утром — чашечка кофе, в 12 часов — стакан сырого вина с кусочком сыра, в 15 часов еще стакан сухого вина, вечером — стакан кефира. При этом есть совсем не хочется и за неделю теряешь 9 килограммов.

Хроническое воспаление матки, так называемый миометрит.

Какое-то время женщина и внимания не обращает на варуд удлинившийся цикл, чувство дискомфорта в животе, общее недомогание. Но болезнь прогрессирует. Пользование тампонами из месяца в месяц усиливает к тому же венерозный застой в матке. Воспаление распространяется дальше, переходит на придатки матки, на брюшную полость.

И что же в финале? Стойкое, хроническое воспаление матки и придатков, спайки, нарушение естественных физиологических процессов, бесплодие, невынашивание беременности.

Вот, какую цепочку неприятных событий «тащит» за собой тампон, упорно навязываемый (и, увы, успешно) в ваш обиход рекламой.

Учитывая активный образ жизни нашей молодежи, можно, конечно, оправдать разовое (!) использование тампонов при определенных обстоятельствах. Но только разовое.

лей-неволей демонстрировать честному миру все то, что под ними имелось или, предположительно, должно иметься — наши волосы.

Ох уж этот большой вопрос: что делать с головой! Как ее подстричь, как причесать, чтобы и красиво, и не хлопотно, и чтоб ветром весенним не развевалось...

В Доме быта по улице Народной на месте экспериментальной лаборатории причесок отныне рядовая парикмахерская. Иные пришли времена, и теперь уже за собственные средства удалось нашим девушкам побывать на последнем, проходившем 2-5 декабря минувшего года в Москве фестивале парикмахерского искусства. Увидеть показы моделей нашей команды международного класса, фирмы «Валла», итальянских мастеров. Блестящее шоу с участием Лаймы Вайкуле, к слову, закупились недавно один из модных парикмахерских салонов в Риге. На проходившей там же, на фестивале, армарке товаров для парикмахерского дела, представившей продукцию ведущих европейских фирм, наша делегация не сумела найти средств, чтобы купить хотя бы один, не самый роскошный каталог причесок для нашего городка. Одна «энтусиастка», правда, оттащила на безумную трату — приобрела парикмахерские ножницы немецкой фирмы «Золлинген» по средней цене при общеходящих 160 до 500 тыс. рублей. О ценах на прочее можно догадываться.

Ну хорошо, а какова все же мода? Очень демократична, как и в одежде. Диктатуры нет — лишь бы было индивидуально, гармонично, а главное — стильно. И не вычурно. Башни — стиль «маленькая круглая головка». Это очень короткая стрижка с зачесом в направлении естественного роста волос, хороши также удлиненные виски. Что касается цвета — молодежная мода рекомендует для окраски все яркие чистые цвета. А вообще цвет волос — равномерный, без «бликов», многоцветности. Это уже ушло.

Напоследок замолвим слово о волосах длинных — лучшем нашем украшении. Ниспадающие по плечам, прямым, волнистые, завитые в локоны — любые в цене. Этот момент отчетливо просматривался на недавнем всероссийском конкурсе танца «Белгород осень-95». Сколько фантазии было проявлено при укладывании самых обычных челочек, «хвостиков» — просто восхищение брало. И ничего заманчивого, сложного: некоторые прически представляли просто распушенные волосы, по общей форме которых спускались верхние, височные пряди, собранные в виде цветков и подвешены тонкими косичек. Под громкие латиноамериканские ритмы терялись юбки, клипсы, даже партнерши, но ни одна (!) из причесок прекрасных дам не рассыпалась.

Да, хорошо иметь собственные и прекрасные, но модно также красоваться нынче и в накладных шиньонах, буклях, париках... Хотя, учитывая обычную нашу троллейбусную давку, нетрудно предугадать последствия ношения сих «украшений». И сразу приходит мысль: уж лучше какое ни есть, но свое, родное, да покороче. Распушил какой-то хохолок — и вперед!

И. ШВЕДОВА.

Только для женщин

«ТАМПАКС»... ОТ НАСМОРКА?

Скажите, что вы делаете, когда у вас насморк? Большинство начнут перебирать в уме самые различные методы лечения — каждая свое. Но все без исключения при насморке — сморкаться! Именно так. И никому не придет в голову, чтобы слизистые выделения не мешали, затыкать нос ватными тампонами.

Но именно это настойчиво рекомендуют нашим женщинам беззастенчивая реклама во время менструального цикла, призывая пользоваться тампонами «Тампакс». Даже имея весьма скромные познания в области анатомии и физиологии женского организма, нетрудно представить себе пагуб-

Сварить вкрутую три яйца. Взять один соленый огурец, снять с него шкурку и нарезать тонкими кружочками. Яйца мелко нарезать, смешать с огурцом и залить майонезом, добавив в него одну чайную ложку сметаны и тертого сыра.

Салат должен постоять в прохладном месте около часа.

Яичница с помидорами

Взять четыре яйца, много сливочного масла, четыре средних по размеру помидора, немного сыра. Сковороду смазать жиром, уложить нарезанные ломтиками помидоры, посыпать тертым сыром, посолить, вылить поочередно яйца. Сверху положить по кусочку масла и поставить в горячую духовку. Когда белок как следует свернется, яичница готова.

Ну очень вкусно Торт «Теща»

200 г. масла, 300 г. муки, 2 яичных желтка, 50 г. сахара, соль, молоко. Вымесить, разделить на 2 части и поставить в холодильник на 1 час. Выпекать в форме, намазать начинкой, накрыть второй половиной, поверхность смазать яйцом и проколоть в нескольких местах. Крем: 150 г. масла, 50 г. черного кофе, 50 г. шоколада, 2 яйца, 100 г. сахара. Масло растереть с двумя яйцами и хорошо вымешать с черным кофе, растопленным на пару шоколадом и разведенным в небольшом количестве молока, какао-порошок с сахаром.

радка и ознобы. Боли в горле, болезненность лимфоузлов, общая мышечная слабость, головная боль, боли в суставах без изменения самих суставов, нарушение сна.

Проблематично стоит вопрос, как лечить синдром. Пока у нас в стране нет ни аппаратуры, ни препаратов для научных изысканий. И лечение тоже пока не разработано.

Любопытно, что же наши врачи советуют тем, кто просыпаясь по утрам, чувствует, что охотнее полегли бы в петлю, чем вышли на улицу или пошли на работу? Во-первых, болезнь не смертельна и лет через 5-7 пройдет сама по себе. Во-вторых, надо постараться внушить себе, что окружающий мир вовсе не такой мерзопакостный, как кажется. А все дело в нас самих. То есть: сам дурак, сам и лечись, как знаешь.

А в США, между прочим, только диагностические исследования одного большого синдрома хронической усталости обходятся в 1200 долларов...

Новые русские?

Про семечки

Вот мы все сокрушаемся: ботают на свой карман. «рынок», рынок, а о стариках забыли, нам и невдомек, но — это почти беспрерывное «горячее» производство, бабушку с мешком семечек, спешащую на рынок или с него. Все очень просто, торгуют они поближе к своим домам, и весь город делится меж ними на «сферы влияния» по такому принципу.

Есть среди них и свои «боссы» — наиболее авторитетные женщины, к мнению которых все прислушиваются, и которые обычно ведут переговоры с представителями милиции.

Несомненные плюсы этого рынка в том, что бабушкам не приходится регистрировать свое предприятие. Им не нужны предпринимательские «паспорта» и на «паспорт спекулянта» и налоги они не платят. И на этом спасибо.

Единственное давление со стороны властей в том, что власти заставляют убирать за собой территорию. Но женщинам-коммерсанткам об этом можно и не напоминать. Рабочее место они содержат в идеальной чистоте.

Раньше у них в мешочках стояли знаменитые граневые стаканы с «нашивками», теперь стаканы потеряли «нашивки» и значительно подешевели, при том, что цена на семечки увеличилась в 100 раз. Если верить Александре Андреевны, то звучит он примерно так: рынок ужесточается и нам приходится приспосабливаться.

А вообще, как сказала эта доблестная женщина, жить можно, только надо крутиться. И если это говорит 70-летняя старушка, то нам, господа, пребывать в унынии — великий грех.

А. НИКОЛАЕВ, г. Белгород.

работу, приводит в отчаяние. Любый поступок, любое слово дражайшей половины вызывает глужое раздражение... Конечно, у многих это обычная депрессия, которая бы...

Обычная депрессия переходит в хроническую. Медики назвали эту болезнь синдромом хронической усталости. О причинах его возникновения специалисты до сих пор спорят: одни утверждают, что необычный недуг — от постоянных стрессов и мерзопакостной жизни, другие видят ее причину в инфекционном характере. Тем более, что нередко синдром возникает после вирусных заболеваний, например, ангины.

Как бы там ни было, но синдром уже окрестили болезнью века наряду со СПИДом. Кстати, обе болезни при всей непохожести имеют одно общее: при обоих заболеваниях наказаны за грехи, об ответном ударе природы на нашу коммерсантку спокойно ра-

Совет цыгана

Многие хозяйки при покупке меда затрудняются определить, хороший ли мед. У цыган есть безошибочный способ узнать, много ли в меде сахара. Для этого капельку меда необходимо растереть в ладонях, а потом посмотреть — если ладони склеиваются, значит, в мед добавили слишком много сахара. Если нет — то сахар в меде природного происхождения и мед можно смело покупать.

Редкий рецепт

Советы прабабушки

Отвар плодов шиповника — хорошее средство для борьбы с веснушками, пигментными пятнами, угрями. Приготовить его несложно. Три столовых ложки измельченных плодов шиповника залейте двумя стаканами кипятка, прокипятите еще 10 минут в закрытом сосуде и оставьте на ночь настаиваться. Для этого можно использовать термос. Потом отвар надо процедить и пить по трети стакана три раза в день.

Как не заболеть гриппом

В Австралии от гриппа спасают жеванием листьев эвкалипта. У нас продаются сушеные листья эвкалипта. Как ни странно, но эффект тот же, что и в Австралии.



НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК * 10.IV.

1 КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильмы. 9.50 — Поле чудес (повторение). 10.40 — «Наши на американском льду». Докум. фильм. 11.05 — «Царство русского медведя». 6-я серия, заключ. 12.00 — Новости. 12.20 — Песня года. 12.25 — «Государственная граница». Телесериал. Фильм 1-й. 1-я серия. 13.30 — Утренняя почта. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...» Информ.-развлекат. программа. 14.35 — Преодоление. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире «Мир». 16.00 — «Вперемешку». Детская развлек. программа (Южно-Сахалинск). 16.15 — Созвездие Орфея. 16.25 — Звездный час. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — «Элен и ребята». Молодежный сериал. 17.30 — ТВ-доверие. 18.00 — Время. 18.25 — Хоккей. Кубок МХЛ. Финал. В перерывах — Час пик. Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Мастер и Маргарита». Телесериал. 2-я серия. Часть 1-я. (Польское ТВ, 1988 г.). 22.40 — Версии. 22.55 — Гол. 23.25 — Пресс-клуб. 00.20 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 — Утренний блок телекомпания «Магнит». 8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Время деловых людей. 9.15 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.40 — Формула 730. 10.10 — Телегазета. 10.15 — Вавилонские игры. «Гладиаторы». 11.10 — «Военный курьер». 11.25 — Торговый дом. «Дженсерклуб». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.35 — Мульти-пульти «Персей». 16.55 — «Никто не забыт». 17.00 — Вести. 17.20 — «Агентство Кавказ». 17.50 — Вечерний экран Белгородского ТВ (фильм «Сошедшие с небес»). 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Детектив «Безмолвный мир Николаас Квинна». из сериала «Инспектор Морс». 2-я серия. Часть 1-я. 21.40 — Репортер. 22.00 — Без ретуши. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — Репортер. 23.40 — «ЭКС». 23.50 — Экзотика.

ВТОРНИК * 11.IV.

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Дикая Роза». Телесериал. 10.00 — «Остров капитанов». Мультфильм. 1-я и 2-я серии. 10.35 — «Наши на американском льду». Докум. фильм. 11.00 — «Природа мира». Науч. телесериал. Фильм 1-й «Через пустыню кактусов». Фильм 2-й «Море Кортеса». 12.00 — Новости. 12.20 — Песня года. 12.25 — «Государственная

граница». Фильм 1-й. 2-я серия. 13.35 — Поэт Н. Чепрага. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...» 14.35 — Огород круглый год. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире «Мир». 16.00 — Домисолька. 16.20 — Марафон-15. 16.40 — Волшебный мир или Синема. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Джэм. 18.00 — Время. 18.15 — «Угадай мелодию». Телеигра. 18.40 — В эти дни 50 лет назад. 19.00 — Час пик. 19.20 — «Дикая Роза». 20.00 — Тема. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Из первых рук. 21.55 — «Затерянный в Сибири». Худож. фильм. (Англия при участии Мосфильм, 1990 г.). 23.35 — Версии. 23.55 — Телешоу 50x50. 00.40 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Время деловых людей. 9.15 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.40 — Формула 730. 10.10 — Телегазета. 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Одиссея». Худож. фильм (Канада). 1-я серия. 17.00 — Вести. 17.20 — «В этот день...» 17.25 — «Глядя из Нижнего». 17.55 — Хозяин. 18.25 — Киноафиша. 18.40 — «Солдатский медальон». 19.10 — Программа Белгородского ТВ. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Площадь искусств. «Нашей «Дружбе» — сорок лет». 21.25 — Фильм И. Бергмана «Фанни и Александр» (Швеция). 1-я серия. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Фанни и Александр». 2-я серия.

СРЕДА * 12.IV.

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Дикая Роза». 10.00 — В мире животных. 10.35 — Уроки Ольги Ивановой. 11.00 — «Природа мира». Фильм 3-й «Морская охота». Фильм 4-й «На рифе Скорпиона». 12.00 — Новости. 12.20 — Песня года. 12.25 — «Государственная граница». Фильм 2-й. 1-я серия. 13.30 — Хит-конвейер. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...» 14.35 — «Пойми меня». Телеигра. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире «Мир». 16.00 — Посмотри, послушай. 16.20 — «Путешествие в прошлое». Мультсериал (США). 16.50 — Фэн-клуб. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Тин-тоник. 18.00 — Время. 18.15 — «Угадай мелодию». Телеигра. 18.40 — В эти дни 50 лет назад. 19.00 — Час пик. 19.20 — «Дикая Роза». 20.00 — Мы. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — Фильм режиссера К. Муратовой «Чувстви-

тельный милиционер». Одесса-фильм и Франция, 1992 г. 23.40 — Версии. 00.00 — Магия-13. 00.25 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 — Утренний блок телекомпания «Магнит». 8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Время деловых людей. 9.15 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.40 — Формула 730. 10.10 — Телегазета. 10.15 — Музыкальный экспромт. 10.25 — Телефильм «Санта-Барбара». 11.15 — Ключевой момент. 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Чья сторона? 17.00 — Вести. 17.20 — «В этот день...» 17.25 — «Дальний Восток». 17.55 — «Лад-галерея. Художник И. М. Зейтман. 18.25 — Программа Белгородского ТВ. «Неслучайные встречи» (писатель В. Д. Берестов). 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Телефильм «Санта-Барбара». 21.30 — Рек-тайм. 22.05 — Тихий дом. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — Фильм Ж. Л. Годара «Мужское-женское»

ЧЕТВЕРГ * 13.IV.

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Дикая Роза». 10.00 — Клуб путешественников. 10.45 — Стадион. 11.05 — «Природа мира». Фильм 5-й «Спасите джунгли». Фильм 6-й «Царство крабов». 12.00 — Новости. 12.20 — Песня года. 12.25 — «Государственная граница». Фильм 2-й. 2-я серия. 13.30 — Киноконцерт. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня». Телеигра. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире «Мир». 16.00 — Мультитроллия. 16.20 — На балу у Золушки. 16.40 — Компьютер-холл. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Время. 18.20 — Лотто «Миллион». 19.00 — Час пик. 19.20 — «Дикая Роза». 20.00 — «Избранница». Авторская программа Э. Рязанова. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Москва-Кремль. 22.05 — Фильм «Бульвар Рома» (Франция, 1971 г.). 00.10 — Версии. 00.30 — В мире джаза. 00.50 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Время деловых людей. 9.15 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.40 — Формула 730. 10.10 — Телегазета. 10.15 — Музыкальный экспромт. 10.25 — Телефильм «Санта-Барбара». 11.15 — «Старый звонарь». Видеозарисовка. 11.25 — «Необходимые вещи». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия».

14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Старты надежд. 17.00 — Вести. 17.20 — «В этот день...» 17.25 — «Наука сегодня». 17.55 — Кипрас Мажейка. Репортажи из Испании. 18.25 — «Никто не забыт». 18.30 — Карьера. 19.00 — Программа Белгородского ТВ. «Наблюдатель». К 50-летию Победы. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Телефильм «Санта-Барбара». 21.30 — Артобстрел. 22.05 — На политическом Олимпе. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — В мире авто- и мотоспорта. 00.10 — «ЭКС».

ПЯТНИЦА * 14.IV.

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Дикая Роза». 10.00 — «Кувшинка». Мультфильм. 10.10 — «Пробуждение». Хореограф. сюита. 10.40 — Ваш кумир. 11.05 — «Природа мира». Фильм 7-й «По следу дикой выдры». 12.00 — Новости. 12.20 — И снова оперетта. 13.00 — Песни, пришедшие с войны. 13.20 — «Компас». Музыкально-информ. программа. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...» 14.35 — «Пойми меня». Телеигра. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире «Мир». 16.00 — «Белый клык». Телесериал для детей. 2-я серия. 16.30 — Лауреаты у международного фестиваля детских телепрограмм. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — Рок-урок. 18.00 — Время. 18.20 — Человек и закон. 18.55 — Бомонд. 19.15 — «Дикая Роза». 19.55 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Мастер и Маргарита». 2-я серия. Часть 2-я. 22.35 — Версии. 22.50 — Взгляд. 23.35 — Музобоз. 00.10 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 — Утренний блок телекомпания «Магнит». 8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Время деловых людей. 9.15 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.40 — Формула 730. 10.10 — Телегазета. 10.15 — Музыкальный экспромт. 10.25 — Телефильм «Санта-Барбара». 11.15 — Ключевой момент. 11.25 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — Милицейская хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Призма. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «В этот день...» 17.55 — Дисней по пятницам. «Большой рыжий». Худож. фильм. 19.30 — «Фантазии на темы Фаберже». Видеозарисовка. 19.40 — Горячая десятка. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Дженгльмен-шоу. 22.05 — «К-2» представляет: «Сюжет». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Евразия ТВ» представляет: «Джанго». Худож. фильм.

СУББОТА * 15.IV.

6.00 — Телеутро. 8.45 — Проповедь. 9.00 — Новости. 9.20 — Лего-го 9.50 — Фильм — детям. «Капитан». 10.25 — Утренняя почта. 10.55 — Здоровье. Помогите себе сам. 11.25 — Провинция. 12.00 — Новости. 12.20 — Смак. 12.40 — Худож. фильм «Идеальный муж» (Великобритания, 1947 г.). 14.20 — Живое дерево ремесел. 14.25 — Зеркало. 15.00 — Новости. 15.20 — Большие гонки. 15.45 — К 50-летию Победы. Фильм «Там за линией фронта». 16.35 — В мире животных. 17.10 — Брэйринг. 18.00 — Время. 18.20 — Смех без границ, или Юморина в Одессе. 19.00 — «Крутая девчонка». Кинокомедия (Франция, 1993 г.). 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Мастер и Маргарита». 3-я серия. Часть 1-я. 22.30 — Оба-на. 23.05 — Матадор. 00.00 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Продленка. 9.00 — Пилигрим. 9.45 — «Никто не забыт». 9.50 — Парламентская неделя. 10.35 — Поют драматические актеры. 11.05 — До Москвы — далеко. 11.50 — «Евразия ТВ» представляет: «Миньон остается». Худож. фильм. 13.35 — Клип-антракт. Е. Барбаш. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Де факто. 14.35 — «Баллада о Янушке». 3-я серия. 15.30 — Телезрудит. 15.35 — Золотая шпора. 16.05 — Клип-антракт. Н. Ветлицкая. 16.10 — Вечера в доме Гоголя. 16.55 — Футбол. Чемпионат России. «Торпедо» — «КамАЗ-Чалы». 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — Телезрудит. 19.10 — «От великого до смешного один...» С. Альтов. 20.00 — Вести. 20.25 — «От великого до смешного один...». 21.15 — «Зимняя вишня». Худож. фильм. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — Программа «А».

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Продается сборно-разборный металлический магазин с оборудованием (стеллажами, пожарная и охранный сигнализация), размер 9x15, высота 4,5 метра. Наш адрес: г. Белгород, ул. Фрунзе, 214. Тел. 2-33-17.

Меняю двухкомнатную квартиру в Киеве (район Новобельгий) на двухкомнатную или однокомнатную с доплатой в Белгороде. Тел. в Белгороде 4-92-64, в Киеве (8-044) 452-28-73.

Продаются две 2-комнатные квартиры в г. Шебекино.

Обращаться г. Валуйки: тел. 3-52-05 или г. Шебекино: ул. Ленина, д. 82, кв. 58.

Возьму кредит. Тел. 2-89-78 (после 18.00).

Продам 2-комнатную квартиру и куплю 1-комнатную, или обменяю на 1-комнатную с доплатой. Тел. 2-92-11.

Продается дачный участок (дерева, кустарник). Тел. 7-86-32, Губаревой.

Продается недостр. 2-эт. коттедж. Тел. 6-81-52.

ВОСКРЕСЕНЬЕ * 16.IV.

6.00 — Телеутро. 8.30 — Олимпийское утро. 9.00 — Новости. 9.20 — С утра пораньше. 9.45 — «Ромка, Фомка и Арто». Мультфильм. 1-3 серии. 10.20 — Пока все дома. 10.45 — Хрустальный башмачок. 11.30 — Служу России. Пеленг Альфа. 12.00 — Всемирная география. «Таинственный подземный мир». 13.00 — Эх, путь-дорожка фронтовая. 13.10 — Вся Россия. 13.35 — «На Егория». Весенние обряды и игрища. 14.00 — Очевидное-невероятное. 14.45 — Спорт в обед. 15.20 — Новости. 15.20 — Променады в Мариинском. 16.10 — Клуб петшевственников. 16.55 — У всех на устах. 17.20 — «Флона на чудесном острове». Мультсериал. 17.45 — Загадки истории. Тайна Дизго де Ланда. Ведущий — Э. Радзинский. 18.25 — Время. 18.45 — Один на один. 19.15 — Катрин Денев в мелодраме «Индокитай» (Франция). 22.00 — Воскресенье. 22.45 — «Мастер и Маргарита». 3-я серия. Часть 2-я. 4-я серия. Часть 1-я. 00.20 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Золотой ключик. 8.45 — Первый дубль. 9.00 — Мировая деревня. 9.30 — Футбол без границ. 10.15 — Доброе утро, Европа! 10.45 — Аты-баты... 11.15 — Русское лото. 12.00 — «Когда наступит сентябрь». Худож. фильм. 13.40 — Шесть соток. 14.00 — Вести. 14.20 — Коробка передач. 14.35 — «Баллада о Янушке». 4-я серия. 15.30 — Большой скандал. 16.00 — Лучшие игры НБА. 17.00 — В мире животных. 18.00 — «Русалочка». «Новые приключения Винни-Пуха». 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — XX век в кадре и за кадром. Евгений Евстигнеев. 20.00 — Вести. 20.25 — «Евразия ТВ» представляет: «Красивая, но опасная». Худож. фильм. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести.

Продается дачный участок 6 соток в Д. Игуменке или меняю на мягкую мебель. Тел. 7-49-35.

Продается участок со строительными материалами в районе завода «Луч». Есть фундамент, 5 тыс. долларов. Тел. 6-25-79.

Произ. облицовку плиткой (в т. ч. из натурального камня). Работа алмазной пилой. Настилаем паркет. Поставка облицовки из натурального камня гранит, лабрадорит, мрамор до 5 видов. Тел. 7-84-87, Борис Александрович.

Продам или обменяю на Белгород 2-комн. кварт. в г. Запорожье (недалеко от центра, эколог. чистый р-н, 50 кв. м., улучш. планировка, паркет, 2 этаж, телефон, застекл. лоджия). Тел. 2-73-69.

Продается дача в Зел. Поляне. Тел. раб. 7-37-22. 9 до 17 час. Орловой.

ственности в плане обслуживания и оплаты за использование жилых помещений и за коммунальные услуги. Так же, как и государственные дома, дома ЖСК должны в рамках вышеназванного постановления заключить с РЭУ договор на техническое обслуживание, которое включает и ремонтные работы, и работы по текущему содержанию. Ставки и тарифы за ис-

Трехкомнатный ларек

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

пользу принесет. Что-то тут у Валерия Михайловича осечка вышла. Сход жильцов дома недавно состоялся, так подавляющее большинство — против создания магазина. Почему бы это? Предприниматель обещает и хлеб дешевле продавать, чем везде, и другие нужные продукты без хлопот, чуть ли не с доставкой на дом, а люди не хотят. Видимо, не верят они посулам бывшего инструктора и пропагандиста, похоже, как и в те времена, так и по сей момент не находят люди за красивыми словами опытного, закаленного в диспутах лектора, Валерия Михайловича Игина, хоть чуточку правды. А что касается его утверждения, будто это все-де от лютой «зависти» и «группового эгоизма толпы», то я бы тут уважаемому Валерию Михайловичу посоветовал сперва поразмышлять над простеньким таким вопросом: куда бы делась его голова, если бы он тогда невзначай на каком-нибудь очередном партмероприятии обронил фразу — «Слава завистливой толпе советского народа, эгоистичной строительнице группового коммунизма!». Ну? Что говорите? Правильно! Башку Валерию Михайловичу открутили бы тут же. Но перед этим заставили бы сорок восемь раз обливать бюст вождя мирового пролетариата, чтоб другие поняли, как языком владеть надо. А сегодня, значит, можно хамить, да? Демократия сегодня, да? Вчера был народ, «Ура ему и слава!», а сегодня уже это не народ, а толпа, быдло, одни завистники, эгоисты, тупицы, в общем, не то.

Отступлю немного. Не могу удержаться! Меня эти бывшие инструкторы, инспекторы, лекторы и прочие партийные тогдашние пешки достали, нет слов! Я от них балдею, как от анекдотов. Помните? Зайдешь в какой-нибудь райкомгорком — Бог ты мой! — не подходи ни к кому. Сидит, и с такой умной мордой бумажки перекладывает с места на место! Ага! Или чешет по коридору с папочкой, серьезный до упора, задумчивый весь — Карл Маркс на портрете дурнее выглядит, хоть и еврей. А тут — наши, а морщин на лбу больше. От размышлений! Ну, чего там в буфете и будет ли к празднику в пайке копченая колбаса.

Во, как люди умели владеть мимикой лица! А нынче встретишь из бывших пешек кой-кого, и опять — хоть стой, хоть падай: исчезла напрочь мимика, морщины куда-то подевались со лба, глаза чистые такие, прозрачные, как у младенца. И осанка попроще, и тембр голоса пожиже раза в полтора.

Я иногда думаю: а ведь лучшие годы эти нормаль-

ные в общем-то люди угрохали на служение коммунистическому Молоху. Жалко их... С искривлением позвоночника еще как-то можно потихонечку жить, а вот когда тебе мозги через колено перегнули, тут уже хуже. Единственное, что радует — эта гвардия вне игры. Из тех, кого знаю, ни одного ни в одной партии и близко нет. И не будет! Если, конечно, прежние их хозяева не вернутся. Но это из области фантастики. Хотя в России все может быть, даже самое невероятное.

Вернемся однако к нашему сегодняшнему разговору. Есть у нас некоторые претензии и к администрации поселка Строитель. Хорошо, допустим, товарищ Игин не знал действующих правил, а может, хотел под общий шумок как-то проскочить — допустим. Но есть же в поселке власть? Она просто обязана знать все правила и положения, требования и порядок решения находящихся в ее компетенции вопросов. Почему же Игину никто не объяснил, когда он визирует свои бумаги, что это только эскиз, ситуационный план, дающий лишь право на разработку проектно-сметной документации, после чего ее еще надо в соответствующих инстанциях утвердить?

Почему этого никто не мог толком рассказать, объяснить? Непонятно. Нет специалистов в администрации? Некомпетентны те, что есть?

Или другой вопрос: надо квартиру переводить из жилого фонда в разряд производственных помещений. Сделать это можно, естественно, только с письменного согласия владельца квартиры. Ну и что? Этого в администрации и службах тоже никто не знает? Судя по официальному ответу за подписью главы поселка Н. В. Молчанова, вроде бы знают. Но это уже после того, как сыр-бор разгорелся вникли в суть, разобрались. А до того нельзя было? Зачем же человеку голову морочили, печати ставили, подписи замазистые? А он понес реальные убытки. И совершенно правильно ставит вопрос о их возмещении. Кстати, как сказал мне судья областного арбитражного суда И. Г. Ходячих, шансы у Валерия Михайловича на выигрыш тут есть. Прокон поселковой администрации очевиден. И если вас, Николай Васильевич, (я обращаюсь уже к мэру п. Строитель, как вы сказали, ввели по некоторым моментам в заблуждение, то надо же, наверное, разобраться? Сегодня тут заблудились, завтра в более серьезных вопросах вас подчиненные подзаблудят, а дальше, может статься, и некуда будет уже. Я понимаю, что дело новое, что никто никогда в поселке не переделывал квартиру в ларек, но так что же теперь — надо как-то поспевать за веяниями, чтоб не оказаться в офсайде.

В. БАБИН.

Спрашиваете? — Отвечаем!

Шапку по кругу теперь пускать не надо

Члены жилищно-строительного кооператива № 86 города Белгорода обратились в редакцию с просьбой дать разъяснение о порядке обслуживания их нового дома и оплате за коммунальные услуги.

Заместитель главы Белгородской городской администрации Вячеслав Алексеевич Иванчихин сообщил на этот счет следующее:

С первого июля прошлого года принято постановление главы администрации г. Белгорода, которое уравнивает дома разных форм соб-

пользование жилых помещений, коммунальные услуги также едины для домов ЖСК и государственных. Теперь, чтобы отремонтировать крышу или заменить стояки в кооперативном доме, не нужно его председателю ходить с шапкой по кругу и собирать деньги с членов кооператива.

Жильцы кооперативных домов имеют все права на субсидии по оплате за жилье и коммунальные услуги в том случае, если начисленные платежи превышают десять процентов от совокупного дохода семьи.

Кримфакт

Связь поколений?

Трудно сказать, что толкнуло троих подростков из вполне благополучных семей пойти на кражу. Возможно, просто захотелось приключений. В ночь на 2 апреля во дворе дома № 6 по ул. Королева и № 15 по ул. Шаландина они «обчистили» четыре автомобиля. На месте преступления их задержали сотрудники вневедомственной охраны.

А в ночь на 1 апреля по ул. В. Хмельницкого 133-б совершена кража личных вещей из автомобиля «Жигули». Задержан бомж. На этой же улице, только у дома № 103, так же как и в предыдущем случае, разбив ветровое стекло, преступник проник в автомобиль и унес магнитофон.

Кстати, такие кражи случаются не только в городе, но и на селе. В Озерках Старооскольского района с трактора Т-40, стоявшего во дворе местного фермера, похитили аккумулятор.

Число хищений вещей и деталей с автотранспорта возрастает в весенне-летний период. Пожелание всем владельцам транспорта: бережнее относитесь к своему имуществу, не пренебрегайте мерами по его охране. Сезон охоты на автотранспорт начался!

Шебекинский левша

Не перевелись на Руси умельцы! Одного из них, жителя Шебекинского района, сотрудники управления по организованной преступности УВД задержали в тот самый момент, когда он пытался сбить четыре автомата собственного изготовления. Левше — 46 лет, в личном домовладении он устроил настоящий мини-завод по производству оружия. При обыске у него обнаружены заготовки и готовые детали для автоматов и пистолетов, а также станки, оборудование и другие приспособления для изготовления оружия. Кроме того, изъят самодельный арбалет, патроны заводского и кустарного производства.

Когда за дело взялись эксперты-криминалисты, то определили, что изъятые стволы являются огнестрельным оружием и вполне пригодны для боевого употребления. Любопытная деталь — самодельные автоматы приспособлены под патроны для пистолета Макарова и даже снабжены глушителем.

Подготовил В. ЛАПИН
(по материалам прес-службы УВД).

ИТС "Инфотех-Сервис"
ТЕЛЕФОНЫ & Офисные АТС
GOLDSTAR
Panasonic VEF Белгород, ул. В.Хмельницкого, 86,
General Electric тел. 6-36-18, 6-36-48

Шутки — шутками, а деньги поровну

Не дождавись 1-го апреля всего один день, областной центр молодежи провел вторую полуфинальную игру Клуба веселых и находчивых. На сцене ДК «Строитель» «скрестили шуточные шаги» команды Сельскохозяйственной академии, сборной города Губкина и молодежного театра из областного центра.

«Академики» и губкинцы были решительно настроены на победу, о чем и поведали в своих приветственных песнях. А более миролюбивые театралы заявили: «Вот и пришел наш театр в КВН, но не за славой, а радости ради».

Во втором, литературно-музыкальном конкурсе «Я встретил вас и все...» команда предлагалось обыграть три предмета. Ожившая одноразовая капелница, прикинувшись медсестрой, воевала с сестрой Валентиной Толкуновой (которая не выпускала из рук собственную сломанную пластинку) за любовь обвешенного грибами красного губкинского детского флажка. Эта захватывающая драма закончилась созданием шведской семьи. Сель-

хоз сделал упор на эротические танцы почти в одной панамках, пытаясь следом загасить вспыхнувший огонь любви обычным огнетушителем. Театрала-бухарика жена повела в музей, где он узнал, что тапки не похожи на носки. И там же он случайно встретил друзей-субутильников («как дорог нам любой предмет, хранимый под стеклом, предмет, который был согрет своей руки теплом»).

Домашнее задание называлось «Возвращались ночью с танцев». Заблудившись в лесу губкинцы встретились с очень милой Баба Яга, испортившая хорошее впечатление о себе, выставив отбантутую лосяную костяную ногу со словами: «Не правда ли, эротично!» В лесу также оказалась Кикимора и почему-то терминатор. К отдыхавшим после вечерних танцев театралам, простите, крестьянам из деревни нежданно-негаданно нагрянул барин из-за границы в велотрусах и с двумя «герлами». Сельхозакадемики устроили гладнаторский бой мушкетеров с рыца-

рями, всю инсценируя бородастые анекдоты.

В итоге победа досталась молодежному театру, 2-е место — СХА, а третье — губкинцам.

Всем командам Евгений Королев, зав. отделом по делам молодежи, вручил по двести тысяч рублей. А губкинцам еще был вручен фотоаппарат «Полароид».

При проведении игры многие в зале недоумевали — почему, откуда в КВНе появился театр? Дело в том, что для проведения городских игр требовалось хотя бы четыре команды (губкинцы-то тогда не предполагались), а команда БТАСМ (так, кажется, теперь называется БТИСМ) принимать участие в играх отказалась. Поэтому организаторы решили пригласить городской молодежный театр, средний возраст которого 21 год. Актеры этого театра — выпускники и студенты городских вузов и ССУЗов, школьники и даже безработные. Раньше «театралам» в КВН играть не приходилось, и поэтому тем более радует то, что «первый блин» у них получился не комом.

В середине мая состоится финальная игра под девизом: «Будет детям счастье, счастье на века». За звание лучших шутников города будут сражаться команды Белгородской кооперативной академии и молодежного театра.

За третье место поспорят команды СХА и БГПУ.

Будем ждать новых игр.
О. КРЮКОВА.

В театрах и кино

Белгородский Государственный драматический театр им. М. С. Щепкина

8—9 апреля, 18.00
А. Бруштейн: «Тристан и Изольда». Драма в двух частях.

12 апреля, 18.00
А. Касона: «Дерева умирают стоя». Удивительная история в двух частях.

13—14 апреля, 18.00
А. Толстой: «Князь Серебряный». Драма в двух частях.

Малая сцена
11 апреля, 18.00

Л. Разумовская: «Трое под одной крышей». Трагикомедия.

Для детей.
11 апреля, 10.00, 13.00
Н. Гернет: «Волшебная лампа Аладдина».

Белгородский Государственный театр кукол

8 апреля, 13.00
Е. Шварц: «Золушка».

9 апреля, 11.00
Г. Остер: «Клочки по заулочкам».

9 апреля, 13.00
Б. Шергин: «Ваня Датский».
КИНОТЕАТРЫ:

«ПОБЕДА» 8—9 апреля
Голубой зал: «Сладкая папочка», США, комедия. 9.10, 11.20, 15.30, 16.40, 18.00, 20.10.

Красный зал: «Крепкий орешек-2» США, боевик. 9.00, 11.10, 13.20, 15.30, 18.00, 20.20.

«РОДИНА» 7—9 апреля
«Квака-задавака», для детей 10.00, 13.10, 14.20.

«Кровь и песок». 11.20, 15.40, 17.30, 19.20, 21.00.

«РУСИЧ» 8—9 апреля
Красный зал: «Максимальное ускорение», США, бое-

вик. 12.30, 16.30.
«День Сурка», фантастическая кинокомедия, США. 14.30, 18.30, 20.30.

Голубой зал: «Летняя тусовка», комедия, США. 12.30, 14.30, 16.30.

«Мужчина легкого поведения», СНГ. 18.30, 20.30.

«РАДУГА» 8—9 апреля
«Сказка о купеческой дочери и таинственном цветке», детский, льготный. 11.00.

«Испанская роза», США. 13.00, 15.00.
«Париж, Франция», после 18 лет. 17.00, 19.00, 21.00.

Главный редактор В. БУГАЕВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация г. Белгорода и редакция газеты «Наш Белгород».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 308800, г. Белгород, ул. Ворожского, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор — 7-33-00, зам. гл. редактора, отделы — писем, социально-бытовых проблем, информации — 7-86-55, бухгалтерия (прим объявлений) — 7-08-44.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом. 308820, г. Белгород, ул. В. Хмельницкого, 111-а.

Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 200 руб. Тираж 15000. Заказ 26 44.